

ИДЕНТИФИКАЦИЯ КОММУНИЗМА



Орган Балаковских горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 13 (8929) ★ Среда, 23 января 1980 года ★ Год издания 63-й ★ Цена 2 коп.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СЛУЖБУ БЫТА

В Конституции СССР говорится, что государство проявляет заботу о семье путем организации и совершенствования службы быта. Развитие индустрии быта — дело большой государственной важности. Люди должны с наибольшей пользой для себя, для общества расходовать не только рабочее, но и свободное время. И в этом им призвана помочь сфера услуг.

Работники бытового обслуживания города немало сделали для того, чтобы полнее удовлетворять повседневные запросы людей. 528 видов бытовых услуг предлагается балаковцам. 24 новых вида были внедрены в прошедшем году. Этому во многом способствовало расширение и рост численности предприятий службы быта, улучшение их технического оснащения. Только в 1979 году введены в действие две парикмахерские, фотография, автостоянка в пятом микрорайоне и т. д. Продолжается отраслевая специализация службы быта — дело несомненно прогрессивное. В результате план по реализации бытовых услуг в прошлом году был выполнен на 103,7 процента.

Успех дела, как известно, решают люди. Служба быта по праву гордится своими мастерами — кавалером ордена «Знак Почета», бригадиром по пошиву верхней мужской одежды салона «Обновление одежды», отличником службы быта, победителем соцсоревнования, ветераном труда В. Н. Сырыщиной. Коллектив цеха, в котором она трудится, носит высокое звание «Коллектив коммунистического труда», он выступил с почином — выполнить пятилетнее задание к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Сама В. Н. Сырыщина в настоящее время трудится в счет июля 1980 года.

Высокий профессионализм, большое умение отличают ударников труда столяра РСУ-6 Ю. Н. Макарова, фотографа Г. И. Гончарова, механика цеха радиотелеаппаратуры Ф. А. Фролова. Эти качества характеризуют и работу дамского мастера салона «Мечта» Н. С. Тоцилкиной, закройщицы ателье № 6 Т. П. Желонкиной и других бытовиков, успешно справившихся с социальными обязательствами по досрочному выполнению индивидуальных планов, взятых на пятилетку.

Эти качества отличают также и работу многих передовых коллективов сферы обслуживания — РСУ-6 (начальник М. Н. Чашин), цеха по ремонту радиотелеаппаратуры (начальник А. В. Хаенко), прокатного пункта (мастер Г. И. Самарцев), салона «Обновление одежды» (зав. З. Е. Траханова) и других. Опыт этих предприятий, где широко применяются прогрессивные методы труда, заслуживает самого широкого распространения.

Каждый из нас нуждается в службе быта и заинтересован в том, чтобы отрасль услуг работала ритмично. Многие ее предприятия успешно справляются со своей миссией. Однако проблем — больших и малых — в бытовом обслуживании еще много. Спрос населения на бытовые услуги удовлетворяется пока не полностью, а уровень обслуживания не в полной мере отвечает современным требованиям. Много еще в редакционной почте жалоб от читателей газеты на некачественное исполнение заказов, на недостаточный уровень культуры обслуживания, на случаи нарушения сроков ремонта.

В постановлении ЦК КПСС «О работе министерства бытового обслуживания населения РСФСР по улучшению качества выполнения заказов и повышению культуры обслуживания трудящихся» признано необходимым сосредоточить внимание местных партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов на осуществление практических мер по дальнейшему улучшению бытового обслуживания населения как важной составной части принятой XXV съездом партии программы повышения благосостояния народа.

И если за решение проблем решительно возьмутся депутаты городского Совета, хозяйственные органы, если с чувством высокой ответственности будут действовать люди, ведающие бытовым обслуживанием, дело наладится.

Предстоит проделать большую работу по дальнейшему совершенствованию управления предприятиями службы быта, полному использованию резервов и возможностей, правильному размещению производственных площадей, активному внедрению прогрессивных форм обслуживания, значительно увеличению в городе сети комплексных пунктов. Приемы и методы работы передовиков должны стать достоянием каждого труженика отрасли.

Особую актуальность приобретают правильный подбор, расстановка, воспитание кадров для службы быта. Для закрепления кадров на местах важно проявлять больше внимания к нуждам работников сферы обслуживания, к улучшению условий их труда, быта. Трудности роста и развития сферы услуг необходимо преодолеть как можно быстрее. Неуклонное улучшение бытового обслуживания трудящихся — одна из важнейших социальных задач, выдвинутых партией. И необходимо сделать все для успешного претворения в жизнь программы дальнейшего повышения благосостояния советского народа, принятой XXV съездом КПСС.

Знаменателен 1979 год для одного из лучших токарей ремонтно-механического цеха химического завода В. Харитонова. За успехи в социалистическом соревновании ему присвоено звание «Победитель социалистического соревнования».

Удачно начало и завершающего года пятилетки. Приняв повышенные социалистические обязательства в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, В. Харитонов перевыполняет норму выработки.

НА СНИМКЕ: токарь В. Харитонов.

Фото С. КАРЕДИНА.

Галерея передовиков



Ленинскому году — ударный труд

Трудятся самоотверженно

Единодушно откликнулись рабочие, инженерно-технические работники, служащие управления дорожных и сантехнических работ на призыв партии — превратить завершающий год десятой пятилетки в год ударной ленинской работы. Коллектив успешно выполнил свою четырехлетку и социалистические обязательства 1979 года, заложи надежный фундамент для ударной работы в завершающем году.

Объем строительно-монтажных работ более чем на семь миллионов рублей освоен досрочно — 12 декабря минувшего года. Уложено монолитного бетона 75 тысяч кубических метров, 885 кубических метров сборного железобетона, покрыто бетоном 172 тысячи квадратных метров автодорог и тротуаров, проложено

водопроводной сети 16,2 тысячи метров.

В управлении одним из лучших считается дорожный участок № 4 (начальник А. Д. Ламбин). План 1979 года участок выполнил на 134 процента, добился снижения себестоимости строительно-монтажных работ на 9 процентов и экономии 300 тысяч рублей.

Здесь умело эксплуатируют технику, внедряют в производство прогрессивные методы работы.

Пример самоотверженного труда показывает бригада асфальтобетонщиков, возглавляемая В. А. Пономаревой. Эта бригада четыре месяца работала по подряду, норма выработки составила 200 процентов.

Дорожники выполнили пятилетку к 62-й годовщине Велико-го Октября и открыли счет тру-

довых дел 11-й пятилетки. Новое их обязательство: выполнить план 1981 года к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Ударную трудовую вахту продолжают и бригады трубоукладчиков участка № 1 С. Я. Третьяка и А. К. Абазина. Они взяли обязательство выполнить полугодовой план к славному юбилею вождя.

Много замечательных тружеников в коллективе УДСР. Всем известны имена В. Астаховой, Л. Васильевой, Г. Вдовухиной, В. Григорьевой, В. Старцева, К. Кирсановой, В. Борулина, А. Ордина и многих других. И они, и все их товарищи вдохновенным трудом встречают 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

М. СЕМЕНОВ, рабкор.

Темпы растут

Славится цех агрегатов завода имени Дзержинского хорошими людьми. Здесь трудятся кавалеры ордена Трудовой Славы III степени свердловщик Александр Крюков, токарь Олег Гречишкин, слесарь Александр Федоров. Все они работают со значительным опережением графика. На рабочем календаре Александра Федорова уже март 1981 года. Александр Крюков трудится в счет августа 1980 года, всего на один лишь месяц отстает от него Олег Гречишкин.

Немало в этом цехе передовых бригад. Лучшей из них по пра-

ву считается бригада, руководит которой Рафаэль Карпенко. В минувшем году она дважды занимала первое место в заводском социалистическом соревновании и пять раз выходила победителем в цеховом соревновании.

Только за декабрь 1979 года норма выработки в бригаде Карпенко составила 119 процентов. Все ее члены освоили смежные профессии — могут выполнять работу токаря, сверловщика, слесаря, расточника. Второй год в бригаде токарь Александр Бабухин. Но за такое короткое время он сумел показать себя хо-

рошим специалистом. За достигнутые успехи в труде Александр Бабухин награжден знаком «Молодой гвардеец пятилетки».

Неплохих показателей в труде добился и молодой токарь Виктор Казаков. Со взятыми обязательствами он справляется успешно.

Вся деятельность членов бригады Карпенко и всех работников цеха подчинена одной цели — достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Двадцать пять человек обязались к юбилею Ильича завершить личные пятилетки.

Л. ЧЕРТИХИНА.

У станков — ветераны

Встав на ударную трудовую вахту в честь 110-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив механического участка судоремонтного завода обязался к 22 апреля выполнить план четырех месяцев на 100,5 процента, провести капитальный ремонт

двигателей марки 4Ч на пятнадцать больше запланированного.

Двадцать восемь работников этого участка взяли повышенные социалистические обязательства. Среди них ветераны токаря Г. Мордовин, Г. Хрусталева, фрезеровщик А. Цтибор, сверловщик

А. Шаров. Молодой токарь-расточник В. Васильев обязался к 15 апреля завершить четырехмесячное задание на 105 процентов, сдавать из ремонта узлы и детали с первого предъявления.

В. ПОЛАГАЕВ, начальник механического участка судоремзавода.

Совещание заведующих агитпунктами

В кабинете политического просвещения горкома КПСС состоялось совещание заведующих агитпунктами. На нем рассмотрен вопрос об организации политической работы в агитпунктах и клубах избирателей в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

Опытной своей работы на совещании поделились заведующий агитпунктом избирательного участка № 2 Н. И. Миронов, заведующая агит-

пунктом избирательного участка № 6 Г. И. Сундукова, заведующий агитпунктом избирательного участка № 18 А. И. Стоянов, заведующий агитпунктом избирательного участка № 17 Ю. С. Пучков и заведующий агитпунктом избирательного участка № 7 В. С. Сорес.

Участники совещания выработали рекомендации по усилению массово-политической работы в агитпунктах и клубах избирателей.

Городское идеологическое совещание

«О ходе выполнения постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» и задачах партийных организаций, идеологических кадров»

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» стало крупным событием в жизни партии...

Прошло немного времени со дня принятия постановления, и мы сегодня подводим первые итоги работы по его выполнению.

Постановление ЦК и решение Пленума ЦК КПСС от 3 июля по этому вопросу обсуждены во всех первичных, цеховых партийных организациях...

Большая работа ведется в партийных организациях объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника»...

Вместе с тем, анализ деятельности парторганизаций городского коммунального хозяйства (секретарь парторганизации А. Ф. Вязгалов, заместитель по идеологической работе Е. Г. Журова)...

Главной особенностью, источником действенности, жизненной силы и эффективности идеологической работы является ее научность. Углубленный интерес к теории, всемерная забота о ее развитии — главная революционная традиция, незыблемый закон нашей партии.

В системе партийного, комсомольского, экономического образования в текущем учебном году в 190 школах 4725 слушателей изучают курс «Учение, преобразующее мир»...

С чувством высокой ответственности относятся к порученному делу пропагандисты Н. В. Лифанов и В. С. Савенков из управления «Саратовгэсстрой», А. Г. Клевов, В. К. Муравьев, Н. И. Аксенова из объединения «Балаковорезинотехника»...

К сожалению, не везде и не у всех так хорошо обстоит дело с организацией и содержанием политической и экономической учебы.

Настоятельное требование — это превращение знаний в убеждение, в руководство к действию, в активную жизненную позицию советского человека.

Решение этих задач всецело зависит от пропагандистских кадров. Недавно бюро горкома КПСС проанализировало работу парткома объединения «Химволокно» с кадрами пропагандистов...

Однако постановление пока не обсуждено в партийных организациях, не намечены конкретные меры по его выполнению. Больше того, партийные организации троллейбусного управления, железнодорожной станции, отдела культуры, треста «Промжилстройремонт»...

В деле усиления пропаганды марксистско-ленинской теории, глубокого разъяснения внутренней и внешней политики, акту-

Из доклада секретаря горкома КПСС В. С. БЕЛОВОЙ

альных проблем научного коммунизма важное место занимает лекционная пропаганда.

У нас более 2000 лекторов партийных комитетов и организации общества «Знание». Они должны ежедневно читать около 100 лекций, а читают менее 40. Это свидетельство слабой активности большей части лекторов.

Партийные комитеты, первичные организации общества «Знание» пока слабо внедряют в практику новые, более эффективные формы лекционной пропаганды, особенно по цикловым и целевым программам.

До сих пор в трудовых коллективах, во дворцах культуры, молодежных общежитиях не открыты ленинские чтения, в агитпунктах и клубах избирателей очень мало читается лекций о демократизме советской избирательной системы, новой Конституции РСФСР.

Партийные организации усилили внимание к агитационно-массовой работе. Укреплены агитколлективы и группы агитинформаторов. В их выступлениях стало больше деловитости и конкретности, связи с делами и задачами своего трудового коллектива.

Более 300 передовиков производства, досрочно выполнивших пятилетнее задание, являются агитаторами, агитинформаторами или наставниками. Среди них Л. Тимченко и Т. Обьеденнова (объединение «Химволокно»), А. Руднев и А. Горячевский (объединение «Балаковорезинотехника»), В. Пономарева и П. А. Власов (Саратовгэсстрой), В. В. Еремеев — Герой Социалистического Труда (автоколонна № 1180) и многие другие, кто на практике воплощает важные требования партии — агитировать делом.

В комплексе мер по обеспече-

нию деловитости воспитательной работы важнейшими являются развитие трудовой активности масс на основе их деятельного участия в социалистическом соревновании, всемерное распространение и пропаганда передового опыта достижений науки и техники.

Здесь большое поле деятельности всех категорий идеологических работников — лекторов, докладчиков, пропагандистов, агитинформаторов и агитаторов.

Докладчик говорит о больших задачах городской партийной организации по выполнению решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, завершающего года пятилетки и пятилетки в целом.

— Перед партийными организациями, — продолжает она, — перед идеологическими работниками стоит задача довести плановые задания, социалистические обязательства до каждого работника и помочь конкретно определить свой личный вклад. Следующим этапом конкретности и деловитости массово-политической работы с первых дней года должно стать обеспечение четкой гласности социалистического соревнования: ежедневное подведение его итогов в каждой бригаде, на каждом участке, показ опыта передовиков, причин отставания и путей их устранения.

Партия ставит вопрос так, чтобы практика каждого предприятия, каждого трудового коллектива стимулировала борьбу трудящихся за эффективность и качество, за укрепление дисциплины, повышение ответственности за порученное дело, за экономию и бережливость.

Тов. Белова обращает внимание участников совещания на необходимость повышения эффективности воспитательной работы по укреплению трудовой дисциплины.

— В минувшем году, — подчеркивает она, — возросло число прогульщиков на химзаводе, в объединении «Балаковорезинотехника», на заводе им. Дзержинского. Еще недостаточна роль профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, товарищеских судов, советов профилактики в трудовых коллективах.

Особо хочется остановиться на проблемах нравственного воспитания. Такие аморальные явления, как хулиганство, пьянство, унижение человеческого достоинства, хищение социалистической собственности, еще имеют место в нашем городе. Они наглядно показывают нам недостатки в идейно-нравственном воспитании. Многие партийные, профсоюзные, комсомольские организации не только не занимаются вопросами оздоровления обстановки в семьях, но даже не знают действительного количества неблагополучных семей.

Слабо организуется работа по педагогическому, правовому и нравственному воспитанию родителей. А ведь в городе более двух тысяч педагогов, воспитателей школ и детских комбинатов. Однако лектории и университеты для родителей практически бездействуют.

Особая актуальность массово-политической работы определяется в настоящий момент тем, что мы вступили в наиболее ответственный период подготовки выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Однако, анализируя деятельность агитпунктов и клубов избирателей, следует отметить, что пока агитационно-пропагандистская работа ведется крайне слабо.

Надо рассматривать подготовку к выборам на данном этапе, как главную задачу.

Докладчик говорит об использовании средств массовой пропаганды и информации, учреждений культуры, учебных заведений, школ в идеологической работе.

— Особо следует подчеркнуть, — заключает В. С. Белова, — роль руководящих кадров в идеологической работе. Партийные комитеты призваны постоянно повышать их ответственность за формирование коммунистического сознания трудящихся, за воспитательные последствия хозяйственной деятельности. Руководители предприятий, организаций, учреждений призваны постоянно участвовать в политической работе с людьми.

Выступают участники совещания

— Для координации всей идеологической работы, — говорит зам. секретаря парткома объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР С. С. Шапошников, — у нас создана идеологическая комиссия. Она уже проделала определенную работу. Мы просим горком КПСС разработать рекомендации, определяющие направления работы идеологических комиссий.

Не отвечает требованиям нынешнего этапа нравственное воспитание трудящихся. Еще не во всех коллективах создана здоровая морально-психологическая атмосфера. Прогулы, хулиганство и пьянство наносят нам большой вред.

Сложные задачи предстоит решить в 1980 году трудящимся объединения. Все усилия идеологического актива должны быть направлены на мобилизацию коллектива на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств.

— Наш экипаж комсомольско-молодежный, — рассказывает машинист экскаватора УСМР, наставник, кавалер двух орденов Ленина А. И. Чернышев, — и готовится стать коммунистическим. За 2 года существования вновь созданного экипажа мы выполнили 3,5 годовых норм, в основном, подрядным методом.

Мы, наставники, редко обмениваемся опытом работы. Отделу пропаганды и агитации горкома КПСС надо систематически проводить встречи наставников, а совет наставников Саратовгэсстроя должен нам оказывать практическую помощь.

Директор филиала вечернего университета марксизма-ленинизма обкома КПСС Ю. И. Кедров рассказал о том, как учащаются посланцы парторганизаций. Он резко критиковал руководителей парткомов объединений «Балаковорезинотехника» и «Химволокно», Саратовгэсстроя, других предприятий и организаций за безразличное отношение к учебе тех, кого они рекомендовали. Он предложил до 1 мая провести отбор кандидатур для учебы в новом учебном году, потребовал проявить высокую ответственность в этом важном деле.

— Я являюсь пропагандистом школы «Учение, преобразующее мир», — сказала инженер производственно-технического отдела ПМК-10 В. В. Мельникова. — Как и большинство пропагандистов, я пользуюсь своим личным творческим планом, который помогает мне повышать идейный уровень слушателей, расширять их кругозор, прививать им чувство ответственности за дела ПМК, за то, что делается в нашем городе, в стране.

Мы часто приглашаем на занятия специалистов ПМК, треста, городских организаций. Это помогает получать конкретную информацию по интересующим нас проблемам.

Редактор газеты «Огни коммунизма» В. Д. Делашинский рассказал о планах редакционного коллектива, говорил о том, что выступления в газете — обязанность партийных, хозяйственных руководителей, обратил внимание участников совещания на необходимость усиления пропаганды внутренней и внешней политики КПСС.

— Совет профилактики правонарушений создан у нас в 1977 году, — отметил зам. директора химического завода Б. П. Крупнов. — В совете работают семь секций. На заседаниях обсуждалось поведение нарушителей общественного порядка в поезде. Комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом заслушала отчеты начальника ремонтно-механического цеха А. Г. Яшкинова, начальника электроцеха В. Ф. Пасхина и других.

— В четырех общежитиях объединения «Химволокно» проживает около 1400 человек, или почти половина работающей молодежи, — подчеркнула воспитатель общежития № 3 ЖКУ Г. А. Фасхудинова. — В каждом общежитии разработан пер-

спективный план лекционной пропаганды. Проводятся лекции, беседы, тематические вечера в период подготовки и проведения важнейших политических кампаний. Так, например, был прочитан цикл лекций по новой Конституции СССР и другие.

Во время месячника советско-чехословацкой дружбы совместно с работниками библиотеки № 5 проводился устный журнал «Наша дружба будет жить в веках». У нас установлены хорошие связи с библиотеками № 3 и № 5. Они всегда откликаются на наши просьбы, а также сами предлагают организовать то или иное мероприятие.

24 февраля — выборы. И, конечно, эту политическую кампанию мы не можем оставить без внимания. Прошли встречи с председателем депутатской группы горсовета тов. Егоровым, депутатом областного Совета тов. Комиссаровой. В ближайшие дни намечается встреча с депутатом горсовета тов. Нугумановой. Мария Комиссарова и Вера Нугуманова живут в наших общежитиях, и мы по праву гордимся ими.

Агитинформатор завода им. Дзержинского по вопросам международных отношений, токарь инструментального цеха В. Н. Юленков рассказал о большом интересе товарищей по труду к

внешнеполитической деятельности партии и правительства, о их полной поддержке мероприятий по укреплению мира и безопасности, о том, как он готовится к беседам.

— Сердцевинной идейно-политической воспитания молодежи является формирование у нее марксистско-ленинского мировоззрения, — подчеркнул первый секретарь горкома ВЛКСМ Н. В. Тескин, — чему в немалой степени способствует система самообразования.

К сожалению, не во всех комсомольских политшколах возможности политучебы используются в полной мере. Нередки случаи, когда политические занятия в молодежных аудиториях проводятся сухо, скучно, без заинтересованного участия слушателей. Тревожит тот факт, что определенная часть молодежи не охвачена политической и экономической учебой.

В октябре 1979 года при горкоме ВЛКСМ создан методический совет по политической учебе. Однако до сих пор не ощущается его действенная помощь пропагандистам. Надо значительно активизировать его работу.

Зам. начальника внутренних дел А. С. Быков в своем выступлении всесторонне осветил вопросы состояния и улучшения правовой пропаганды.



Нина Ефимова — кондитер столовой № 16 УРСа Саратовгэсстроя.

Добрым словом отзываются о ней рабочие завода самоходных землеройных машин за ее вкусно приготовленные блюда.

НА СНИМКЕ: Н. Ефимова. Фото И. СИДОРЕНКО.

На пусковых объектах пятилетки

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ

«Вот и пришел к строителям завода-спутника РТИ для КамАЗа самый приятный и волнующий день: государственная комиссия приняла в эксплуатацию объекты второго пускового комплекса...»

Эксплуатационникам созданы все необходимые условия для высокопроизводительной работы. Отличные раздевалки и душевые, просторные и светлые производственные помещения...

Строительная и монтажная готовность всех объектов второй очереди выше, чем первой, сданной в эксплуатацию год назад...»

Строительная и монтажная работы, остекление окон в зданиях центральной заводской лаборатории и лаборатории автомашины, а в инженерном корпусе предстоит смонтировать гипсолитовые перегородки и передать его Химстрой под отделку.

И кирпичная кладка, и монтаж сборных плит, и бетонная стяжка полов будут исполнены с высоким качеством и в срок: на

«Волгопромвентиляция». Как строители, так и монтажники трудились добросовестно, сделали все от них зависящее для своевременного пуска второй очереди.

Подобную характеристику труда строителей не всегда можно услышать из уст эксплуатационников. И хотя остались еще недоделки, эксплуатационники верят, что и они будут устранены в кратчайшие сроки.

Энергоснабжение переведено с временной на постоянную схему работы. Построено здание главной понижающей подстанции, двух подстанций — РП-4 и РП-5, проложен гибкий трехфазный токопровод со всей последующей системой разводки и электрозащиты.

Одним из ведущих строительных подразделений Химстроя по праву считается коллектив участка № 1, руководимый опытным инженером А. М. Головинным. Все бригады участка выполнили прошлогоднюю производственную программу и досрочно освоили 1 миллион 722 тысячи рублей капиталовложений.

Самоотверженно трудились коллектив участка № 7 и отделочники. На строительстве и от-

делке объектов пускового комплекса ими освоено полтора миллиона рублей.

Сейчас в цехах нового предприятия ведется работа по освоению мощностей — прессов-полуавтоматов, предназначенных для выпуска комплектующих изделий к большегрузным автомобилям КамАЗа.

Многие из резинотехнических изделий изготавливают методом армирования, т. е. путем соединения в горячем виде металлической арматуры с резиной. Эти операции выполняются в специальном цехе, оснационном новым высокопроизводительным оборудованием, что позволило резко повысить культуру производства, улучшить качество, довести выпуск к концу года до 5 тысяч тонн формовых изделий.

Молод завод-спутник, молоды его люди. Трудностей в становлении коллектива немало. Но у руководителей предприятия, партийной организации уже накоплен большой опыт освоения новых мощностей. Достаточно сказать, что успешно освоены мощности первой очереди, досрочно выполнен государственный план минувшего года и уверенно набираются темпы в завершающем году пятилетки.

С. РЕЗНИК.

Ответственные задачи

Четвертая очередь производства серной кислоты на химическом заводе готовится к сдаче государственной комиссии. Остались незначительные недоделки.

И строительные участки нашего управления «Промстрой» собираются перейти на объекты атомной электростанции.

Однако остается еще достаточный объем работ: кирпичная

кладка перегородок, столярные работы, остекление окон в зданиях центральной заводской лаборатории и лаборатории автомашины, а в инженерном корпусе предстоит смонтировать гипсолитовые перегородки и передать его Химстрой под отделку.

И кирпичная кладка, и монтаж сборных плит, и бетонная стяжка полов будут исполнены с высоким качеством и в срок: на

объекты придут опытные каменщики бригады С. Хаустова, столяры и стекольщики бригады Н. Корнилова, бетонщики комплексной бригады В. Сидорова и монтажники бригады Ю. Сиротина.

В текущем году нам предстоит достроить склады — готовой продукции № 2 и для хранения соды, станцию промывки железнодорожных цистерн, расширить железнодорожную станцию Юльевка.

А. КИСЛИНСКИЙ, прораб участка.

НЕДАВНО в одной корреспонденции из США прочитал, что там выходит журнал «Мэйлидкит». Ничего особенного, если бы не одна деталь: в нем печатается исключительно... цензурированная.

Не свобода печати, а анархия. Это — да. Но вот развить свою мысль глубже не решаюсь, боясь оказаться ханжой. У них печатно издаются цензурные лексиконники, а мы свою цензурную речь печатно осуждаем. К сожалению, и у нас бы на тот журнал нашлись подписчики, желающие обогатить свой изрядный запас ругательства еще и отборной импортной матерщиной.

Меньше всего хочется объявлять следующий раунд кампании вроде «Пьянство — бой», где чаще всего слышна канонада холостых выстрелов. Пьянство — омерзительно, это тупиковая станция добровольной, точнее, безвольной деградации человека. Но количество пьяниц — это горсть песка в Сахаре по сравнению с теми, с языка которых слетают названные мухи грязных слов. А вред от пьянства, скажете, куда ощутимее. Посмею возразить, что это от поверхностного взгляда. Пьянство — это безобразное чадо растлевающего влияния скабресных слов. Что я не смогу доказать, читатель, уверен, додумает сам...

Человек всему своему поведению, образу жизни, делам своим ищет одобрения у своих современников. Но мы ловим на себе пристальный взгляд из будущего, ощущаем ревностно следящие за нами глаза прошлого. Не отмахнуться, не заслониться ладошкой. Такова благородная природа наша.

И по всему этому мы прежде всего должны быть патриотами нашего города. Много славных имен знает он. И представим хоть на минуту, что воскресли из праха люди, жизни свои посвятившие и не пошавшие во имя нашего с вами счастья, верившие в то, что мы — будущее прекрасное поколение. И вот пройдись они по обновленным

СПЕРВА БЫЛО СЛОВО

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ЯВЛЕНИЕМ

улицам родного города, да прислушайся к речам нашим в непринужденных беседах, да присмотришься к нам. Отложите газету, представьте себе эту картину, подумайте и ответьте себе: какое у них сложится о нас мнение?

Я говорю, пусть рискую ошибиться: иногда горькое разочарование бы их постигло. Это ли не боль для нас, живущих в восьмидесятых годах XX столетия, в чем-то быть недостойными героических отцов и делов наших!

В уголовном кодексе ГДР есть статья, предусматривающая возмещение убытков за причиненный моральный ущерб окружающим. Если бы мы стали собирать дань с тех, кто наши души — не слуш! — оскверняет мерзкой бранью — никаких бы касс не хватало вместили этих судебных исков.

Иски не к пьяницам, вальящимся на улицах, у заборов, толпящимся у специализированных магазинов и пивнушек, а к добропорядочным дядям и тетям, к рабочим парням и девушкам, к юным ученикам и ученицам. И ту же постыдную истину о взрослых, глаголят уста младенцев детских садиков. Я не преувеличиваю: имеющие уши да прислушаются.

А «ушастики» все рождаются — счастья и здоровья им — и востраст непорочные уши свои (и души свои).

И, пожалуйста, не надо доказательно спорить, что грязный язык еще не обличает и грязную душу говорящего. В том-то ведь и вся трагедия, что безразличное через нашу непонятную снисходительность воспринимается чуть ли не нормой поведения, и постыдное не краснеет, не потупит взора, а через это уже

и скромность не драгоценное украшение чистой воды, а несвременная дремучая отсталость. Оглядитесь вокруг и заметьте: тот, кто до зубов вооружен арсеналом площадной ругани и стреляет ею очередями, запросто, с легкостью необыкновенной обнажает и пустую душу свою, потому что похода поносит все дельное, все хорошее, все святое. И это-то не терпимее пьянства, а более важная потеря для общества — заблоченная душа.

Одна конкретная история, после которой застрял во мне недоуменный вопрос: как же ты, человек, ухитряешься стать самым ненавистным, чужее чужою человека для родной кровинушки своей?

«Пришла в редакцию пожилая женщина. Очень болезненная на вид. Она рассказала, что приехала из Чувашии, жила там в деревне, заболела и лежала в больнице, вернулась — а дома нет: спорел. И вот теперь приехала в Балаково к сыну, он работает в...» В этом учреждении ей сказали, что сын в командировке, а дать домашний адрес отказались.

Я удивился про себя, как это она, мать, адреса сына не знает, но с негодованием спрашиваю по телефону секретаря директора того учреждения, почему скрывают адрес сына от матери. И услышал в ответ, что...

Женщина недоуменно смотрела на меня, видела, что я откровенно растерялся.

— Чего они там? — Это... у вас с сыном... это плохие взаимоотношения?

— Вы скажите, что они там ответили?

— Говорят, сын не хочет вас видеть.

Женщина преобразилась, точно подбитая голубка стала яст-

ребем, взмыла в небо и пошла в пику:

— Ах... (грязное ругательство). Я ему в горло вцеплюсь, зубами разорву! — она порывисто вскочила, хлопнула дверью.

Удивительно, но после ее ругательства все сочувствие к ней как рукой сняло, будто сама оправдала сына и всю вину приняла на себя. И сейчас убежден: этой женщине, так грязно ругающейся, пусть в горе и злобе, не было знакомо ни чувство любви, ни чистые слова материнской любви.

Дельфиненок становится дельфином, слоненок слонем, гадкий утенок прекрасным лебедем, а дитя человеческое — венец природы — кем только он не может стать, когда породившие его люди черной бранью кроют друг друга, поносят всех, все и вся! Мило так, незлобиво — это не лучший вариант, а худший: вакцину от такого скрытого вируса труднее найти, ребенку, подростку, юноше труднее сориентироваться в двух соснах из лжи и правды чувств.

Обидно, горько, больно, что мы не всегда осознаем себя прямыми наследниками многовековой великой культуры и великого искусства народа, не ограждаем и себя, и потомство наше от позорного «фольклора», а упорно передаем ему замусоленную палочку эстафеты ругательства. Из газет не узнает, в книгах не прочтет, в кино и по телевизору не услышит — тут закон на страже, а кто редактор наших уст, если не мы сами? Разве не у каждого найдется на свой роток платок — совесть твоя?

Совесть, чувство стыда — вот что бы я назвал, а не разум даже — водоразделом между человеком и представителями животного мира. Совесть — индикатор, определяющий состояние нашего нравственного здоровья.

Б. ГУСАЛОВ.

За фасадом «свободного мира» Жизнь в кредит

«Жизнь в долг стала такой же типичной чертой быта в США, какой в прошлом считался традиционный яблочный пирог». Так недавно писали американские газеты, комментируя новую цифру потребительского долга населения страны торговым компаниям. Цифра эта поистине астрономическая — 1,200 миллиардов долларов. В расчете на каждого американца, включая и грудных детей, потребительский долг составляет 5,625 долларов, увеличившись за последние семь-восемь лет вдвое.

В США отпуск потребительских товаров и услуг в кредит, в рассрочку практикуется издавна, но нынешних масштабов никогда еще не приобретал. Объясняется это просто: трудящемуся люду все труднее становится сводить концы с концами. Непрестанно растут цены, растут налоги — как тут не воспользоваться «спасительным» кредитом?

Капиталистическим фирмам, в свою очередь, торговля в рассрочку очень выгодна. Ведь кредит предоставляется не безвозмездно. Так, например, кредит за легковой автомобиль предоставляется из 18 процентов годовых. Примерно подобный процент берут в магазине промтоваров или в сбытовых складах, где фермеры приобретают сельскохозяйственные машины и химикаты.

Предоставление кредита обычно связано с некоторым риском для кредитора, а вдруг получатель кредита обанкротится. Но в данном случае такого риска практически не существует. На страже интересов фирм-кредиторов стоит закон капиталистического государства. Скажем, человек купил в рассрочку автомобиль или телевизор. Он может по частям внести 95 процентов причитающейся с него суммы, по если в установленный срок не внесет оставшиеся пять процентов, приобретенная вещь у него отбирается, а все выплаченное им остается полностью у фирмы-кредитора. Словом, судебный и полицейский аппарат строжайше охраняет интересы капиталистических фирм.

Комментируя факт колоссальной потребительской задолженности, газета «Лос-Анджелес таймс» недавно писала, что американцы «уже не могут откладывать средства на черный день, а сама рекордная задолженность населения являет собой сигнал грядущей катастрофы».

И. ПАВЛОВ. (ТАСС).

СТУПЕНИ МАСТЕРСТВА

СПОРТ



Наступил год Олимпийский, и с первых дней во всех областях России начались отборочные соревнования самбистов за право участвовать в финале чемпионата СССР. Упорно тренировались и готовились к схваткам на ковры наши спортсмены. Удачно выступили на первенстве области балаковцы — студенты политехнического института мастера спорта О. Шеронов, М. Варгин и кандидат мастера спорта А. Овчинников, а также учащийся ПТУ-38 мастер спорта А. Сучков. Все они стали чемпионами области в своих весовых категориях. Победители в составе сборной области приняли участие в первенстве Поволжья.

Город Павлово-на-Оке принял команды 10 областей и автономных республик России. Три дня продолжались упорные поединки за призовые места в зональном первенстве. Самбисты, ставшие призерами этих соревнований, получили право участвовать в финале чемпионата РСФСР по самбо среди юниоров.

Легко справлялся со своими соперниками балаковец мастер спорта О. Шеронов.

Глядя на его борьбу, главный судья соревнований заслуженный мастер спорта семикратный чемпион СССР Г. К. Шульц скажет: «Так могут бороться будущие олимпийцы». О. Шеронову вручены два ценных приза.

Спокойно, без риска, провел свои шесть схваток мастер спорта А. Сучков. Он, как и его товарищ по команде, поднялся на высшую ступень пьедестала почета. Третье место занял мастер спорта М. Варгин, пятое — А. Овчинников. В командном зачете наша область заняла третье место.

Удачно прошли две отборочные ступени, наши мастера спорта О. Шеронов, А. Сучков и М. Варгин, завоевав право участвовать в первенстве РСФСР, которое пройдет 1—5 февраля в городе Владимире.

Параллельно в г. Черкеске прошли отборочные соревнования по дзюдо. Участвовавший в них балаковец Костя Борисов занял почетное третье место и получил право участвовать в юниорском первенстве Российской Федерации.

С. НЕСТЕРОВ,
мастер спорта СССР.

В канун нового года открылись двери нового магазина, который явился большим подарком для жителей восьмого микрорайона. Это второй по счету в городе универсам с торговой площадью в 420 квадратных метров.

Магазин светлый, удобный как для сотрудни-

ков магазина, так и для покупателей. Здесь работают четыре кассы.

— Коллектив подобрал дружный, хороший, — сказала заведующая магазином А. П. Шукина.

НА СНИМКЕ: в новом магазине: Фото Б. ВОРОНКИНА.

Добиться исполнения сразу...

Разные письма поступают в редакцию. И цели у их авторов разные. Одни, например, информируют газету с целью привлечь ее внимание к какому-либо факту, другие — поставить через газету проблему перед общественным мнением, чтобы привлечь внимание к ее решению, третьи хотят узнать компетентное мнение редакции или всех читателей для подтверждения своей правоты, или, чтобы разобраться в сложившейся ситуации. Четвертые — оказать с помощью газеты воздействие на тот или иной орган, на какую-либо группу людей или отдельных лиц. Это письма критического характера и жалобы. Они свидетельствуют о неудовлетворенности, испытываемой их авторами, о том, что ущемлены какие-то интересы и потребности личности.

Очень широк круг вопросов, поднимаемых в них. Наши читатели пишут о делах балаковцев, о благоустройстве города, о практике воспитания, благодарят учителей, врачей и т. д.

Но есть и другие письма. В них нет советов и пожеланий. В них просто сигнал о беспорядке, о непонимании, неуважении. И эти письма газете важны. Если о том, что в квартире не работает отопление, что вода из неисправной колонки льется на улицу и т. д., если о подобном люди пишут в газету, то это уже не их мелкая жалоба на неудобство, а серьезный сигнал о неполадках в работе жилищных, различных предприятий. Так их и рассматривает газета.

За последнее время действительность материалов стала значительно выше. В 1979 году редакция получила немало обстоятельных ответов от руководителей предприятий о принятых мерах по устранению недостатков. Эти ответы были опубликованы на страницах газеты под рубриками «Меры приняты», «По следам наших выступлений», «По следам неопубликованных писем», «Хотя письмо не опубликовано», «На контроле «Огней коммунизма» — письма читателей».

Остановимся на письмах, авторы которых затрагивают вопросы, связанные с работой торговых предприятий, транспорта, служб быта, коммунальных служб, сетуют на отсутствие го-

Анализ редакционной почты

рячей и холодной воды. Писем, затрагивающих эти вопросы, в редакцию поступает особенно много.

Обоснованы ли эти жалобы? Как свидетельствуют факты, да. Читательница газеты тов. Голосова жаловалась на то, что работники телеателье задерживают ремонт радиоприемника «Спорт». В ответе редакции начальник цеха А. В. Хаенко сообщил, что «задержка ремонта произошла из-за отсутствия запчастей. В настоящее время радиоприемник отремонтирован».

О нарушении графика движения автобусов отдельными водителями пассажирского автопредприятия сообщила в коллективном письме в редакцию. Как сообщил начальник автопредприятия тов. Чукалин, письмо было обещано на совете бригады. Водители строго предупреждены.

Жильцы дома № 10 по улице Заречной сообщили о том, что работы по благоустройству около дома полностью не выполнены. Письмо для принятия мер было направлено начальнику ЖКУ объединения «Химволокно» тов. Кухтину. В ответе редакции он сообщил: «Во втором квартале 1980 года трестом «Промжилстройремонт» будут выполнены работы по благоустройству согласно проекту». В данном случае руководители названного предприятия своевременно приняли меры и дали редакции обстоятельные ответы.

Но нас интересует другое: почему все-таки направляются письма-жалобы в редакцию? Тем более, что решение ряда вопросов, поднятых читателями «Огней коммунизма», возможно только на месте. Ответ ясен: при более внимательном отношении к просьбам и заявлениям трудящихся на местах количество жалоб в редакцию сократилось бы.

Но и в том случае, когда письмо направляется руководителю для принятия мер, порой возникают досадные «сло». Ибо в письме видят, прежде всего, жа-

лобу. А между тем, вдумчивый анализ писем на месте помог бы лучше узнать причины, порождающие жалобы (особенно повторные!), изучить нужды и запросы людей, принять наиболее эффективные меры к устранению недостатков.

В редакцию одно за другим поступают письма, авторы которых с болью говорят о недостатках в благоустройстве города. Говорят о ведомственных заборах, за которыми не сразу и увидишь виновного в неполадках. В некоторых письмах делается неутешительный вывод: организаторская работа коммунальщиков с жильцами проводится на недостаточном уровне. К сожалению, с этим нельзя не согласиться. Порой считается достаточным повесить объявление о проводимом субботнике по благоустройству или собрании. Не пришли — значит не хотят. А о том, что надо бы и лично встретиться с жильцами, поговорить, объяснить, пригласить на собрание — иногда забывают.

Работа под девизом «Наши дома — нам их и беречь» предполагает привлечение к делу благоустройства широкого актива, организацию социалистического соревнования между жильцами каждого дома, квартала. Понятно, что и от самих жильцов во многом зависит хорошо или плохо в доме, от их ответственности к себе, к соседям.

Немало еще есть причин, которые приводят и к повторным жалобам, и к повторным сигналам вообще. Ибо все еще имеют место случаи равнодушного отношения к письмам читателей со стороны руководителей предприятий, которым письма направлены для принятия мер. И факты несвоевременных откликов на них. В частности, это относится к руководителям управления «Волоканал», горкомхоза, ЖКУ объединения «Химволокно» и т. д.

В связи с этим хотелось бы еще раз повторить указание В. И. Ленина: «Лучший способ обойтись без жалобы — добиться точного ответа или исполнения сразу».

Г. БУРТОВАЯ.

Редактор
В. Д. Делагинский

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОМ

Граждане! Пользование газовыми приборами при соблюдении правил удобно и безопасно. Нарушение этих правил может быть причиной несчастных случаев — взрывов, пожаров, отравлений угарным газом.

Содержите газовые приборы в чистоте. При загрязнении горелок газ будет сгорать не полностью. В результате будет выделяться в помещение угарный газ.

При работе газовых приборов проветривайте помещение, где они установлены. Хорошая вентиляция — одно из основных условий безопасного пользования газом.

Не пользуйтесь для отдыха и сна помещением, в котором установлены газовые приборы.

Не привязывайте веревки для сушки белья к газопроводам. Не развешивайте белье над газовой плитой.

Уходя из квартиры, убедитесь в том, что все краны газо-



вых приборов и краны на газопроводах перед приборами закрыты.

Не производите своими силами отыскивания мест утечки газа и ремонт газовых приборов.

По вопросам ремонта регулировки газовых приборов обращайтесь в трест газового хозяйства по телефону 2-02-18.

Трест «Балаковомежгаз».

**В парикмахерском салоне
«ЧАРДЕЙКА»
по адресу: улица Минская, 75
ОТКРЫТ КОСМЕТИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ**
Обслуживание клиентов производится квалифицированными специалистами.
Время работы — с 7 до 21 часа без перерыва на обед, с выходным днем в понедельник.
Кабинет оказывает следующие виды услуг:
чистку лица, накладывание питательных масок, массаж лица и шеи, прокол мочек ушей, покраску бровей, ресниц и оформление бровей, декоративную косметику.

5-4

**Балаковский речной порт
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ**
крановщиков электрических порталных кранов в Саратовском речном порту. Срок обучения 3 месяца. Начало занятий — по мере укомплектования группы.
Выплачивается стипендия в размере 90 рублей в месяц. Общежитие предоставляется.
Проезд автобусом по маршруту Балаково—Натальино или служебным до остановки «Речной порт».
Телефон 98-5-46. Отдел кадров.

3-3

**Производственное управление бытового обслуживания
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
владельцев лодок**
о том, что заключение договоров на стоянку и охрану лодок в навигацию 1980 года будет проводиться:
Для владельцев лодок верхнего бьефа с 5 января по 10 февраля 1980 года.
Место — лодочная база верхнего бьефа.
Для владельцев лодок нижнего бьефа с 15 февраля по 31 марта 1980 года.
Место — лодочная база нижнего бьефа.
Дни работы: пятница, суббота, воскресенье.
Время работы: с 9 до 17 часов.
Владельцам при себе иметь: оформленные в навигационно-технической инспекции документы на лодку и мотор на навигацию 1980 года; договор и пропуск 1979 года; квитанции об уплате за охрану в 1979—80 гг. фотографию размером 3х4 см на пропуск.
С владельцами лодок, своевременно не заключившими договор, заключение договоров будет проводиться после подготовки лодочных баз и открытия навигации.

5-5

Для сведения жителей города
В прокатные пункты города поступили пишущие машинки «Уфа» с развернутой кассеткой.

5-2

В КИНОТЕАТРАХ

23—24 января.

Россия.
КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ (1 и 2 серии) — в 9 час.
ПОГОВОРЫМ, БРАТ... (1 и 2 серии) — в 12, 15, 18-15, 21 час.
Космос.
КИНОБОРНИК

«КАРЛ-СОН ВЕРНУЛСЯ» — в 9 час.
ЖАНДАРМ ЖЕНИТСЯ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал. КИНОБОРНИК «ТРОЕ ИЗ ПРОСТОКВАШИНО» — в 9 час.
ГЕНРИХ VIII И ЕГО ШЕСТЬ ЖЕН — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Малый зал.
КОНТРАБАНДА — в 14, 16, 18-15, 20 час.
Октябрь.
КЫШ И ДВАПОРТФЕЛЯ — в 9, 11, 13 час.
РОЗЫГРЫШ — в 15, 17, 19, 21 час.

Газета выходит четыре раза в неделю.
НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, отдел писем 4-15-01, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Аваярд» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69.
Объем 1 п. л., заказ № 13, тираж 23890.